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legge, si possano cominciare i lavori per l 'aper tura del sud-
detto foro nella stagione opportuna al lavoro. Il che deesi 
avere in considerazione, attesa la natura del luogo, dove per 
due terzi del l 'anno regnano il gelo e le nevi. 

DEFORKSTA . La Commissione incaricata di esaminare il 
proget to di legge menzionato del deputato Valerio non si è 
ancora r iuni ta, perchè tutti gli uffizi non avevano sino a 
questo giorno nominato il loro commissario. 

Venni però or ora informato che il VI I ufficio, il quale 
doveva ancora procedere a questa nomina , lo abbia fatto 
questa mane, e quindi la Commissione sarà immediatamente 
convocata. 

PRESIDENTE. Se vi sono relatori di Commissioni che 
abbiano relazioni in pronto, accorderò loro la parola. 

AVIGDOR . Je demande ia parole. 
PRESIDENTE. Ha la parola. 

A v i e o o » Hier l 'honorable monsieur Michelini fit  la pro-
position à la Chambre de renvoyer la discussion du projet du 
règ lement sur la sténographie à la Session prochaine. Mais 
comme en renvoyant la discussion de ce projet à la prochaine 
Session, nous nous t rouverons alor dans la même situatiou où 
nous sommes au jourd 'hu i, j e propose à la Chambre qu'el le 
veuil le bien me permet t re de lui demander la discussion de 
ce règlement après le bilan de la guer re, afin que dans la 
prochaine Session nous ne tombions pas dans les inconvé-
nients actuels qui ont été signalés par plusieurs députés. 

Pendant l ' interval le des 8 à 10 jours que pourra durer la 
discussion du bilan de h guer re, monsieur le député Miche-
lin i aura le temps d 'étudier le projet de règlement qui a été 
soumis à la Chambre. S'il le veut, j e déposerai même à la 
bibl iothèque plusieurs documents qui m'ont été envoyés, et 
qu' il pourra consulter, ce qui, j e l 'espère, lui permet t ra de 
s'éclairer à fond sur cette quest ion. 

MICHELINI . Mi sembrava che dopo la proposta da me 
fatta nella tornata d' ier i, cui la Camera, almeno taci tamente, 
ha ader i to, non dovesse più per questa Sessione venire in 
campo la proposta r iguardante la stenografia. 

Del resto, io non mi sono opposto al l ' immediata discussione 
di questo progetto di aggiunta al regolamento perchè non lo 
avessi studiato. Confesso che, quanto al conoscere la steno-
grafia, non basterebbero pochi giorni ; ed io non ho volontà 
dì consecrarli a questo studio. Quanto poi alle norme , le 
quali debbono reggere la stenografia, io ne ho già conoscenza 
senza che mi occorra di studiar le, perchè avendo fatto parte 
della Presidenza di questa Camera, dovetti avere qualche in-
gerenza in tale bisogna. 

Del r imanente, se io proposi di r imandare alla prossima 
Sessione la discussione di questi articoli di regolamento , fu 
massimamente in vista dei lavori assai più r i levanti che deb-
bonsi al presente disimpegnare dalla Camera. 

La stenografia ha cer tamente in se stessa qualche impor-
tanza, ma questa importanza si limit a alle nostre discussioni, 
ed è poco o nulla r impet to al paese, e sopra tut to in con-
fronto delle leggi di generale interesse che dobbiamo discu-
tere. Per altra par te il servizio stenografico at tuale procede 
assai bene, se mal non mi appongo, talché n o n v 'è urgenza 
alcuna di provvedere a questo r iguardo. 

Se fosse ora opportuno di ent rare in questa discussione, io 
non dubiterei di asserire che converrebbe lasciare alla 
Presidenza la direzione e la responsabil i tà del servizio s te-
nografico... 

BERTOIÌINX . Salve le deliberazioni prese. 
MICHELINI . Salve, ben inteso, le deliberazioni già prese 

dalla Camera a questo r iguardo. 
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Dunque non v'è urgenza d ' imprendere la discussione di que-
sti articoli di regolamento, sia perchè il servizio stenografico 
non procede male, sia perchè vi sono altri lavori più r i le-
vanti di cui dobbiamo ora occuparci. 

PRESIDENTE. La Camera, nel giorno di ier i, non ha 
presa veruna deliberazione formale a questo r iguardo. 

L ' intendimento di essa, da quanto parve fu quello di diffe-
r i r e tale discussione finché fossero disimpegnati i lavori più 
urgent i. Del resto, osservo alla Camera che nulla osta a che 
questa discussione possa aver luogo dopo gli altri affari u r-
genti, il che mi pare sia appunto lo scopo dell ' istanza del l 'o-
norevole signor Avigdor. Quindi credo che per ora non oc-
corra prendere veruna deliberazione in proposito, ment re 
nulla osta a che, dopo le discussioni del bilancio della guerra 
e tostochè la Camera abbia tempo, prenda ad occuparsene. 

VALERI O LORENZO . La del iberazione presa ieri dalla 
Camera in meri to al r iord inamento stenografico, avendo avuto 
luogo dietro una mia istanza, io insisto nuovamente perchè 
quella discussione sia r imandata alla Sessione prossima. 

PRESIDENTE. Non c'è stata votazione. 
VALERI O LORENZO . S ì, c 'è s t a ta v o t a z i o n e. 

NOMIN A D'UN SEGRETARI O DELL A CAMERA . 

PRESIDENTE. Osservo alla Camera che in segui toal l 'an-
nunzio dato ieri dai deputato Arnulfo di essere cessata in lui 
la qualità di deputato per essere stato provvisto d' impiego 
resta vacante un posto di segretar io della Camera. 

Chiedo perciò alla Camera se intenda procedere alla no-
mina del segretar io. 

(La Camera assente.) 
Invit o per tanto i signori deputati a scrivere sopra una 

scheda il nome d 'un candidato per la nomina del segretar io, 
e si procederà a questa votazione nel f ra t tempo che si aspetta 
che giunga il ministro delle finanze per apr i re il d ibat t imento 
sul bilancio att ivo. 

(Si procede allo squit t inio segreto.) 
R i s u l t a m e lo della votazione : 
Brignone ebbe voti 4 8; Sulis 19; Lanza 19; Michelini 4 ; 

P issa rd3; Jacquier 2 ; Corsi 2 ; Notta 2; Buffa 1; Carquet 1 ; 
Polto 1 ; Elena 1. 

Non vi è adunque maggioranza per alcuno, e converrà ve-
nire ad una nuova votazione. 

Credo che per questa sarebbe meglio che ciascuno scr i-
vesse il nome sopra una scheda, e che al fine della seduta la 
deponesse nel l 'u rna. 

VALERI O LORENZO . Giacché abbiamo cominciato, è me-
glio cont inuare. 

(Si procede al secondo squit t inio.) 
Risultato della votazione. 
Votanti 107 ; maggioranza 54; o t tennero voti : Brignone S3, 

Sulis 2S ; Lanza 23 ; Arconati 2 ; Notta 1 ; Turcotti 1 ; P is-
sard 2. 

Nessuno avendo ot tenuto la maggioranza, si procederà alla 
votazione per ballottazione tra i signori deputati Brignone e 

Sulis. 

Foci. Si faccia in fine della seduta. 
Altre voci. No! no! Adesso. 
PRESIDENTE. Siccome in fine della seduta non saremo, 

probabi lmente più in numero, si farà ora la votazione. 

Voci. S ì! s ì! 
(Si procede al terzo squit t inio.) 


